

关键词：电子商务

内容概要：

电子商务这个听起来有些高大上的新词语，在如今的咸阳武功县受到许多人的热捧。因为，电子商务在武功代表着一种时尚、一种商机。从2013年末正式起步，武功电子商务的发展虽然不能用翻天覆地来形容，至少可以用长足进步来表述，电子商务园区的建设，电子...

正文：

电子商务这个听起来有些“高大上”的新词语，在如今的咸阳武功县受到许多人的热捧。因为，电子商务在武功代表着一种时尚、一种商机。

从2013年末正式起步，武功电子商务的发展虽然不能用翻天覆地来形容，至少可以用长足进步来表述，电子商务园区的建设，电子商务产业四大服务平台的配套，20多家电子商务企业的入驻，300多个淘宝店铺的上线，“中华农都、电子商务新城”的县域经济定位，充分显示了武功电子商务正疾步走在大道上。



武功县突破了县域的狭小的概念，把目光放得更宽，提出了“立足武功，联动陕西，辐射西北，面向丝绸之路经济带”的目标。这个目标的提出，充分考虑了毗邻大西安和地处丝绸之路交通线的区位优势 and 目前较好的基础设施优势，武功距西安只有50公里，到西安咸阳国际机场只需40分钟，高铁、高速、国道穿境而过，有关中最大的冷库集群，已有十多家物流企业入驻且运价低廉，还有紧邻的杨凌农科城提供强大的技术支撑，正在建设省级农产品加工物流园区。

武功作为传统农业大县，具有农产品生产、加工、销售等优越的自然条件和环境优势。近年来，为带动传统产业转型升级以及本地和周边县区特色农产品打开市场，武功决定在全县范围内大力发展农产品电子商务。以地方特产为基础，立足武功，联动陕西，辐射西北，面向丝绸之路经济带，将武功打造成为西北电子商务第一县。

般的县域电子商务主要立足点是“卖”，即怎么把本地的好产品卖出去；但武功同时提出了“买”。卖是经济，买同样是经济。如果只局限于将武功不足400平方公里县域土地上的农产品卖出去，那电子商务规模注定是有限的。一买一卖才更像完整的经济，也都有更大的发展空间，这是一种思维上的突破。

其次是视野更开阔。一般的县域电子商务主要立足点是县域，但武功县突破了县域的狭小的概念，把目光放得更宽，提出了“立足武功，联动陕西，辐射西北，面向丝绸之路经济带”的目标。这个目标的提出，充分考虑了毗邻大西安和地处丝绸之路交通线的区位优势 and 目前较好的基础设施优势，武功距西安只有50公里，到西安咸阳国际机场只需40分钟，高铁、高速、国道穿境而过，有关中最大的冷库集群，已有十多家物流企业入驻且运价低廉，还有紧邻的杨凌农科城提供强大的技术支撑，正在建设省级农产品加工物流园区。

再次是目标更深远。电子商务如果作为一种销售路径来应用，则意义受到限制，基本属于第三产业范畴。但把电子商务问题发展到电子商务经济问题，则对于县域经济的意义更突出，可以把涉及生产、储藏、加工、销售各个环节打通，实现对一二三产业的凝聚，更利于做大县域经济规模。这是武功电子商务模式最突出的特点，超越了一般县域电子商务从促进农产品销售开始的初步模式和催生乡村经济新增长点的中级模式，直接跨越到县域经济的较高层次。

武功目前所做的事情，无论建电子商务园区也好，建孵化基地也好，建人才培养基地也好，均像是“栽梧桐树”，要引来金凤凰，为大力招商引资，引进一批农产品电子商务企业入驻奠定基础，形成电子商务经济，进而推动县域经济壮大和转型。

既然要做电子商务经济，而不是仅仅作电子商务，那么一定是要高度的产业集群，要在一定的空间进行产业链的集聚，园区是有效的载体。武功电子商务园区已经有了一定的规模，但要达到“买西北、卖全国”的目标，还需要扩大建设，县上已经认识到这一点，正在加速建设进度。目前武功已经聚焦了西北五省30多类300多种特色农产品在园区，今后还要进一步加大对农产品生产、加工、仓储、物流和销售企业的吸引，向园区聚集。

西部电子商务起步，人才少，经验缺，引进成熟的企业是最快的办法，也能起到示范带动作用。武功至今已经引进了20多家电子商务企业，这是很不容易的，特别是西域美农的引进，具有标杆式意义，必将产生较强的辐射带动作用。今后还需要加大电子商务企业招商引资力度，并加大本土企业的扶持，形成大小结合，内外相济的竞争发展格局。

电子商务是新事物，人才是第一在瓶颈，短期内也没有更好的办法，只能一边引进，一边培养。武功建立电子商务孵化中心和人才培训中心，争取淘宝大学落户武功，持续举办电子商务沙龙研究发展问题，加强人才引进和持续开展人才培养，是非常重要的。目前各地的电子商务政策已经到了相当优厚的地步，随着县域电子商务的迅速升温，各地对电子商务企业和人才的争夺将会升温，必须要有优惠的政策、制度化的政策和良好的政府服务来吸引。武功已经提出设立500万元电子商务产业奖励基金，正在制订具体的鼓励和支持电子商务发展扶持办法，这些对于中小电子商务企业发展非常重要。

武功电子商务园区同样，在电子商务企业入驻的同时，要有相关配套产业的跟进和聚集，目前武功已经可以实现非常低廉的物流成本，下来还需要建设最快的网络覆盖、最全的产品质量检测体系、成熟的冷链体系，壮大人才培训中心，吸引一批电子商务服务企业，强化农产品电子商务营销和研发，开发出一批战略新品，制订一批产品标准，形成较为健全的电子商务产业集群。同时，加快智慧乡村项目、3D城市逛街项目，实现电子商务新城的全面繁荣。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com